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XXV sesja Rady Powiatu Tucholskiego
Informacja o sposobie realizacji interpelacji złożonych

podczas XXV sesji Rady Powiatu Tucholskiego
w dniu 16 września 2016 roku.

 
Pani Halina Janowska – Giłka – Wiceprzewodnicząca Rady

Pierwsza interpelacja dotyczy drogi 1010 C. Chodzi o odcinek Tuchółka – Kęsowo.
Na tym odcinku są wystające niskie odgałęzienia drzew i krzewów, które przy
wymijaniu się samochodów powodują uszkadzanie karoserii, zarysowania. Stąd
prośba, aby jak najszybciej postarać się zrobić to odkrzaczanie.

Zarząd Powiatu w powyższej sprawie poinformował Panią Wiceprzewodniczącą Rady,
że zakrzaczenia przy drodze 1010C na wskazanym odcinku zostały usunięte.

Druga interpelacja dotyczy drogi 1025 C we wsi Krzywogoniec. Jest prośba po
spotkaniu z radą sołecką. Na wysokości sklepu na tej drodze położyć próg
spowalniający. Tam dość szybko podobno przemieszczają się samochody. Jest
zagrożenie dla pieszych, ale nie tylko. (Po uwadze Pani radnej Gromowskiej
uważa, że należy to wcześniej skonsultować z mieszkańcami).Prosi też o
poszerzenie drogi poprzez zlikwidowanie poboczy. Odbyło się już takie spotkanie
z pracownikami Zarządu Dróg Powiatowych, którzy wskazywali na to, iż jest to
możliwe. Automatycznie by to poszerzyło tą drogę.

Zarząd Powiatu w tej sprawie poinformował Panią Wiceprzewodniczącą, że odbyło się
spotkanie, w którym uczestniczyli przedstawiciele rady sołeckiej, Wicestarosta
Tucholski, Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Tucholi oraz mieszkaniec
miejscowości Krzywogoniec - właściciel posesji przy której, uczestnicy spotkania
zaproponowali lokalizację progu spowalniającego. Jednocześnie nadmieniono, że osoby
uczestniczące w spotkaniu zaproponowały, aby na danym odcinku drogi powiatowej,
rozważyć lokalizację dwóch przejść dla pieszych a także usytuowanie parkingu. Zarząd
przeanalizuje zaproponowane przez uczestników spotkania propozycje mające na celu
poprawę bezpieczeństwa uczestników ruchu. Odnośnie poszerzenia ww. drogi poprzez
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zlikwidowanie poboczy poinformowano, że prace zostały wykonane przez Zarząd Dróg
Powiatowych w Tucholi.

Pan Jan Przybysz – radny

Przychylił się do wniosku Pani radnej Giłka dotyczącego odrostów na drodze
Tuchółka – Kęsowo.

Zarząd Powiatu w powyższej sprawie poinformował Pana Radnego, że zakrzaczenia
przy drodze 1010C na wskazanym odcinku zostały usunięte.

Następna interpelacja dotyczy Kęsowa i ulicy Wyzwolenia. Tam przy wysepce na
tej ulicy jest uszkodzony asfalt. Jeśli będzie się dalej kruszył, to może powstać
duża dziura.

Zarząd Powiatu w tej sprawie poinformował Pana Radnego, że  ubytki w asfalcie na ul.
Wyzwolenia w Kęsowie zostały usunięte.

W Drożdzienicy jest niesprawne odwodnienie przy przystanku. Jest tam gulik. Gdy
jest dosyć mocna ulewa to on nie odbiera. Może warto byłoby odprowadzić te
wody do rowu.

Zarząd Powiatu w powyższej sprawie poinformował Pana Radnego, że zainstalowanie
korytek odprowadzających wodę przy drodze powiatowej Drożdzienica - Przymuszewo
wiąże się z poniesieniem kosztów, które nie gwarantują zadawalających efektów.
Zainstalowane kratki ściekowe w zupełności wystarczą. Jeśli będą obfite opady deszczu
to żadne rozwiązanie nie będzie dobre.

Jest cały czas nienaprawiony wjazd na ul. Chojnicką w Kęsowie. To jest przy
posesji (usunięto dane osobowe na podstawie art. 23 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia
29.08.1997 r. o ochronie danych osobowych Dz. U. z 2016 r. poz. 922 t.j.)

Zarząd Powiatu w tej sprawie poinformował Pana Radnego, że pracownicy Zarządu
Dróg Powiatowych w Tucholi poprawili obniżone kostki polbruku.

W Przymuszewie na drodze w dwóch miejscach zbiera się woda, między innymi
przy posesji (usunięto dane osobowe na podstawie art. 23 ust. 1 pkt 1 ustawy z
dnia 29.08.1997 r. o ochronie danych osobowych Dz. U. z 2016 r. poz. 922 t.j.)

Zarząd Powiatu w powyższej sprawie poinformował Pana Radnego, że wzdłuż
wskazanej drogi zainstalowane są kratki ściekowe. Niestety woda nie może do nich
dotrzeć z powodu zalegającego błota nawiezionego na kołach sprzętu rolniczego z pól
uprawnych. Pracownicy Zarządu Dróg Powiatowych usunęli zalegające błoto, ale



należy pamiętać, że sytuacja będzie się powtarzała jeśli sami mieszkańcy nie zadbają o
czystość obrzeży drogi.

Na skrzyżowaniu drogi Piastoszyn – Raciąż w kierunku Raciąża mamy ubytki na
poboczach. One zagrażają pojazdom w wymijaniu.

Zarząd Powiatu w tej sprawie poinformował Pana Radnego, że pobocza wskazanej
drogi są w złym stanie technicznym m.in. dzięki korzeniom rosnących tam drzew.
Doraźnie nie można naprawić poboczy bez modernizacji całej drogi. Aby droga ta
spełniała wymogi drogi powiatowej należy przeprowadzić inwestycję obejmującą
wycięcie drzew (przynajmniej z jednej strony) usunięcie korzeni, poszerzenie jezdni i
ułożenie nowego dywanika asfaltowego. Niestety brak jest środków finansowych do
przeprowadzenia takiej inwestycji.

Jest uszkodzona kratka spustowa w Drożdzienicy przy posesji nr 31.

Zarząd Powiatu w powyższej sprawie poinformował Pana Radnego, że studzienka
została poprawiona.

Pani Barbara Drewczyńska – radna

Interpelacja dotyczy drogi nr 237 na odcinku od skrzyżowania z drogą 240 w
kierunku Czerska na tzw. Górze Tucholskiej. Kilka tygodni temu, wiele osób
spośród tutaj obecnych wie, że została zdjęta warstwa asfaltu. Prawdę
powiedziawszy wielu oczekiwało, że zostanie położona nowa nawierzchnia.
Niestety minęło już sporo czasu i na tym odcinku nic się nie dzieje. W tej chwili ta
nawierzchnia jest bardzo nierówna, niebezpieczna. Wygląda tak, jak byłby to
teren budowy drogi lub solidnego remontu. Prośba, aby tą sprawę zbadać,
sprawdzić, co dalej w tej sytuacji.

Zarząd Powiatu w tej sprawie przekazał Pani Radnej odpowiedź otrzymaną od
Dyrektora Zarządu Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy, w której poinformowano, że
zakończono procedurę przetargową odnośnie remontu nawierzchni na w/w odcinku
drogi. Niestety oferty jakie wpłynęły przewyższają środki finansowe przeznaczone na
to zadanie w budżecie. W związku z powyższym ZDW w Bydgoszczy poinformował, iż
zabezpieczy środki finansowe w 2017 r. na ten cel i procedura przetargowa zostanie
przeprowadzona ponownie. Jednocześnie poinformowano, iż nawierzchnia drogi przed
sfrezowaniem była w dużo gorszym stanie technicznym niż obecnie. Występowały
znaczne nierówności poprzeczne, które wpływały na dyskomfort użytkowników drogi.
W wyniku frezowania warstwy ścieralnej nawierzchnia drogi została w znacznym
stopniu wyrównana i uszorstniona, co wpłynęło pozytywnie na bezpieczeństwo ruchu



drogowego na przedmiotowym odcinku drogi.

Pani Honorata Szanecka – radna

Interpelacja jest podyktowana monitem służb ratunkowych. Dotyczy to odcinka
drogi od strony Minikowa, jadąc w kierunku Klonowa, tam jest skręt na Lubiewo.
Przed tym skrętem nie ma żadnej informacji, że tam mieszczą się posesje
miejscowości Klonowo. Służby ratunkowe często błądzą nie mogąc poszukać
właśnie tych posesji. Prosi o przyjrzenie się tej sprawie.

Zarząd Powiatu w powyższej sprawie otrzymał odpowiedź od Wójta Gminy Lubiewo, w
której poinformowano, że w budżecie gminy na 2017 r. zostaną przewidziane środki
finansowe na zakup i montaż dodatkowych tablic informacyjnych.

Druga interpelacja dotyczy również miejscowości Klonowo, a konkretnie
poprawienia oznakowania na i przed przejściem dla pieszych przy szkole
podstawowej. Tam jak wiemy, przed szkołą jest ostry zakręt. Tam kierowcy
bardzo często przekraczają prędkość. Znaki są, ale prosi o zwiększenie
bezpieczeństwa poprzez wprowadzenie innych znaków. Prosi o przyjrzenie się
temu i podjęcie stosowne kroki w tej sprawie. Chodzi mi gównie o bezpieczeństwo
mieszkańców i dzieci.

Zarząd Powiatu w tej sprawie poinformował Panią Radną, że oznakowanie drogi
powiatowej w okolicach szkoły podstawowej w Klonowie jest prawidłowe. Dalsze
ustawianie znaków drogowych jest bezcelowe, generuje jedynie koszty. Za
egzekwowanie oznakowania i przepisów w ruchu drogowym odpowiedzialne są inne
służby, np. policja czy inspekcja drogowa.

Pani Dorota Gromowska – radna

Prosi o uzupełnienie poboczy na drodze z Gostycyna do Piły. Te pobocza są
bardzo uszkodzone, pewnie przez ciężki transport. Na dzisiaj wiadomo, że
przydałaby się na naszych drogach nowa nawierzchnia, ale jak nie ma takich
możliwości to prosi chociaż o uzupełnienie tych ubytków.

Zarząd Powiatu w powyższej sprawie poinformował Panią Radną, że do końca IV
kwartału 2016 r. planuje się wykonanie nowej nakładki asfaltowej na odcinku od
Gostycyna (skrzyżowanie z drogą wojewódzką) w kierunku miejscowości Piła. Przy
okazji zostaną wówczas wykonane pobocza drogi.



Uzupełnienie ubytków w jezdni na drodze do Mędromierza. Wszyscy wiedzą w
jakim stanie jest ta droga.

Zarząd Powiatu w tej sprawie poinformował Panią Radną, że na uzupełnienie ubytków
w  drogach powiatowych wykorzystano w 2016 roku ponad 800 ton kruszywa. Dalsze
uzupełnianie ubytków będzie się dobywało po zakupie następnej partii kruszywa.

Jeżeli chodzi o drogę do Krzywogońca to prosi o ścinkę poboczy i uzupełnienie
również spękań i ubytków.

Zarząd Powiatu w powyższej sprawie poinformował Panią Radną, że ścinki poboczy
przy drogach powiatowych wykonywane są sukcesywnie. W związku z tym, że
zakupiona na 2016 rok emulsja została wykorzystana, prace tego typu zostały
przeniesione na rok 2017. Odnośnie prośby o uzupełnienie spękań i ubytków na
wskazanej drodze Zarząd poinformował Panią Radną, że na uzupełnienie ubytków w
drogach powiatowych wykorzystano w 2016 roku ponad 800 ton kruszywa. Dalsze
uzupełnianie ubytków będzie się dobywało po zakupie następnej partii kruszywa.

Zdania na temat interpelacji Pani Haliny Janowskiej – Giłka są podzielone co do
progu. Należałoby to jeszcze z mieszkańcami przedyskutować, a skupić się
bardziej na stanie tej drogi. Jeden próg niczego nie załatwi. W tej miejscowości
jest ograniczenie prędkości. Mieszka przy tej drodze i naprawdę uczestnicy,
mieszkańcy Krzywogońca wiedzą jak zachowywać się na drodze. Jest to kwestia
sporadyczna. Jeżeli uda się wejść w kontakt z naszymi policjantami to oni problem
pomogą rozwiązać. Jeżeli chodzi o tę drogę do Krzywogońca, to należałoby się
skupić na jej stanie, bo za chwilę może tej drogi w ogóle nie być.

Zarząd Powiatu w tej sprawie poinformował Panią Radną, że odbyło się spotkanie, w
którym uczestniczyli przedstawiciele rady sołeckiej, Wicestarosta Tucholski, Dyrektor
Zarządu Dróg Powiatowych w Tucholi oraz mieszkaniec miejscowości Krzywogoniec -
właściciel posesji przy której, uczestnicy spotkania zaproponowali lokalizację progu
spowalniającego. Jednocześnie nadmieniono, że osoby uczestniczące w spotkaniu
zaproponowały, aby na danym odcinku drogi powiatowej, rozważyć lokalizację dwóch
przejść dla pieszych a także usytuowanie parkingu. Zarząd przeanalizuje
zaproponowane przez uczestników spotkania propozycje mające na celu poprawę
bezpieczeństwa uczestników ruchu.

Podziękowała za ścinkę poboczy na drodze Cekcyn – Bysław. Prosi też o
uzupełnienie na tej drodze ubytków.

Zarząd Powiatu w powyższej sprawie poinformował Panią Radną, że na uzupełnienie
ubytków w  drogach powiatowych wykorzystano w 2016 roku ponad 800 ton kruszywa.



Dalsze uzupełnianie ubytków będzie się dobywało po zakupie następnej partii
kruszywa.

Ostatnia interpelacja to odwodnienie przy posesji w Mikołajskich, ale porozmawia
bezpośrednio z Panem Bogdanem Rylem, bo nie chciałabym wchodzić w
szczegóły. To dotyczy osoby prywatnej, dlatego telefonicznie ten problem
przedstawi.

Zarząd Powiatu w tej sprawie poinformował Panią Radną, że problem odwodnienia w
miejscowości Mikołajskie zostanie rozwiązany do końca 2016 r.

Pan Andrzej Pruszak – radny

Zapytał co z zaniżeniem na drodze powiatowej w miejscowości Jabłonka. Miało to
być wykonane przy okazji remontu innych dróg, ale na razie nic nie jest zrobione.

Zarząd Powiatu w powyższej sprawie poinformował Pana Radnego, że wskazane
zaniżenie zostanie usunięte w październiku 2016 r.

Został wybudowany niewielki fragment ścieżki rowerowej w Lińsku. Wydaje mu
się, że powinno to być oznakowane. Jak widać rowerzyści nie jeżdżą ścieżką tylko
drogą.

Zarząd Powiatu w tej sprawie poinformował Pana Radnego, że ścieżka rowerowa
została oznakowana.

Pan Andrzej Urbański – radny

Zapytał o sprawę ulicy Świeckiej w Śliwicach. Co w związku z tymi zbyt wysokimi
ofertami ? Czy będzie kolejny przetarg i co tam będzie się działo?

Odpowiedź została udzielona na sesji Rady Powiatu Tucholskiego przez p. Zenona
Poturalskiego Wicestarostę Tucholskiego.

Odniósł się do odpowiedzi z Zarządu Dróg Wojewódzkich, o której mówiła już Pani
Wiceprzewodnicząca. W zasadzie odpowiedź w sprawie skrzyżowania ulic
Nowodworskiego i Warszawskiej jest taka, że nie potrzeba tam niczego, bo są
protesty mieszkańców, więc się to pozostawia. Wczoraj akurat był wypadek na
berlince z Chojnic do Czerska i ruch skierowany był przez Tucholę. Próbował
wyjechać tamtędy po Komisji i naprawdę wszystkie samochody, które były przed
nim zrezygnowały z wyjazdu prosto na Śliwice i Chojnice i wszystkie skręciły



w prawo i zawracały na Warszawskiej. To było niemożliwe czekać tak długo.
Kolejki samochodów z dwóch stron były takie, że nie widać było końca. Wiadomo,
że mogą być protesty osób, które tam mieszkają, czy obawiają się, że nowe
skrzyżowanie im coś utrudni, ale jakieś rozwiązanie kiedyś trzeba będzie
wypracować, bo to jest nie do utrzymania na dłuższą metę.

Zarząd Powiatu w powyższej sprawie przekazał Panu Radnemu odpowiedź otrzymaną
od Dyrektora Zarządu Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy, w której poinformowano, że
w/w skrzyżowanie zostało wyłączone z zakresu rozbudowy drogi wojewódzkiej nr 240
dla której została wydana decyzja o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej.
Jednocześnie zaznaczono, że ZDW w Bydgoszczy jest w posiadaniu rozwiązań
projektowych przewidujących budowę ronda na przedmiotowym skrzyżowaniu. ZDW
zaproponował włączenie samorządu zainteresowanego rozbudową tego skrzyżowania
w proces inwestycyjny poprzez podpisanie stosownego porozumienia.

Pan Andrzej Myszkowski – radny

Wrócił do interpelacji sprzed kilku miesięcy dotyczącej drogi Bysław – Bysławek, a
konkretnie miejsca, w którym kończy się ścieżka rowerowa. Ona się kończy
w połowie odległości między Bysławkiem i Bysławiem w terenie niezabudowanym.
Dzieci jadąc ścieżką rowerową do szkoły, czy ze szkoły później gwałtownie
skręcają na drugą stronę. Może to niektórych kierowców zaskoczyć. Sam miał
kiedyś taki przypadek. Już taki problem zgłaszał. Zapytał, czy w tej sprawie coś
zostało postanowione, czy jakieś ostrzeżenie dla kierowców będzie.

Odpowiedź została udzielona na sesji Rady Powiatu Tucholskiego przez p. Zenona
Poturalskiego Wicestarostę Tucholskiego.

 

Zarząd Powiatu Tucholskiego

Odpowiedzi udzielone podczas sesji znajdują się w punkcie 19 protokołu z XXV sesji
Rady Powiatu Tucholskiego, który znajduje się tutaj.

Metryczka
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